

人民银行衡阳市中心支行坚持做好疫情防控和金融服务

## 防疫资金拨付打开“绿色通道”

衡阳日报讯（全媒体记者 张建新 通讯员 尹晔华）自衡东出现确诊病例以来，人民银行衡阳市中心支行坚持疫情防控不松懈、金融服务“不断档”，以高质量的“硬核”举措实现“两手抓”。

该行要求辖内金融机构继续落实“随用随贷、循环贷、分还续贷、无还本续贷”等金融政策，做到不压贷、不断贷、不抽贷，对受疫情影响的贷款企业给予利率优惠，对于受疫情影响无现金流不能还本付息的客户实行容忍机制。截至目前，全市法人金融机构共支持26户防疫相关企业生产经营，发放

贷款金额3079.5万元；共支持14户小微企业、个体工商户渡过难关，延期金额3340万元。

我市本轮疫情发生后，该行迅速开通防疫资金拨付绿色通道，采用非接触式、电子方式办理国库业务，按照“特事特办”原则，在确保国库资金安全前提下简化业务流程，构筑坚实的疫情防控“资金墙”，为打赢疫情防控阻击战贡献国库力量。截至4月5日，全市国库系统共拨付防疫资金129笔、金额1387.21万元。

同时，该行指导银行机构畅通单位银行账户“防疫绿色通道”，对财政专

项划拨资金、应急处置专项资金等需要开立核准类银行账户的，要求银行做到“特事特办、急事急办、即见即办”。疫情发生以来，全辖共开立备案类账户1130户。

该行还统筹推进辖内7个人行征信查询网点以及21个自助查询网点认真落实防控措施，充分利用媒体向市民宣传线上查询信用报告的途径，尽量减少现场查询逗留时间和聚集。疫情发生以来，全市人行征信窗口及代理查询网点共向社会公众提供个人信用报告查询服务2417笔，企业信用报告查询服务59笔，办理异议1笔，咨询解答150余次。

为防范现金供应出现安全问题，该行对银行机构现金调款、缴款业务实行预约办理制度，对于前来交存现金的金融机构，每袋现金必须经消毒且加盖“已消毒”印戳方可交存入库，确保现金消毒工作落到实处。同时，要求银行机构对现金收付实施分隔管理，收入现金暂不付出，入库现金必须经过紫外灯照射、臭氧杀菌等方法严格消毒后方可调运至营业网点进行投放，确保现金消毒工作落到实处，让老百姓用上“干净钱、安全钱、放心钱”。



衡阳日报讯（通讯员 尹哲 熊宇明）今年来，衡州农商银行围绕春耕生产，持续开展春耕备耕专项走访，推进“送货上门”，通过播洒信贷“及时雨”，为县域“不误农时”贡献了农商力量。

2021年，衡阳县三湖镇王大哥承包了两百多亩耕地，主要从事水稻种植。但因前期资金投入较大，今年他为春耕购买农机具、种子和化肥的资金来源犯了难。3月初，衡州农商银行三湖支行在春耕备耕专项走访中了解到王大哥的困难后，迅速对接提供信贷帮助。

5万元的贷款一天就放出来了，而且银行工作人员帮我们办的还是“脱贫小额信贷”，由政府贴息，帮我们减轻了生产负担。”拿到贷款后，王大哥对今年的春耕生产充满了信心。

同为三湖镇的王师傅今年也承包了50亩地，开始了他的水稻种植事业。王师傅农忙时替人收割机、犁田机，闲时则做承办酒席的厨师，日子过得还算

不错，但没个固定职业心里总是没底，这两年看同村人种水稻赚了不少钱，他也想种，但一直没资金。春耕备耕专项走访中，衡州农商银行三湖支行得知王师傅有春耕资金需求后，通过“福祥·贷”线上放贷平台，上门为其现场办贷，拍照、上传资料、签字等流程全在家里完成，当天便将春耕贷款发放到位。得益于衡州农商银行的支持，他总算把水稻种植做起来了。看着水稻种植慢慢步入正轨，王师傅对衡州农商银行的服务赞不绝口。

与王大哥、王师傅一样获得衡州农商银行信贷扶持春耕生产的农户还有很多。

近年来，衡州农商银行不断在渠道、产品端发力，持续完善春耕贷款绿色服务通道，积极开展春耕备耕专项走访，开发推广“乡村振兴卡、农机贴息贷、惠农担、粮食贷”等多种产品，有效满足了春耕生产资金需求。今年春耕期间，该行已投放专项贷款1.55亿元，惠及1276户农户及新型农业经营主体。



衡州农商银行：  
播洒“及时雨”助力春耕生产



## 农行衡阳分行： 为优待证持证人 定制优惠政策

衡阳日报讯（全媒体记者 张建新 通讯员 谢清林 聂运生）日前，农行衡阳分行与市退役军人事务局签署《衡阳市退役军人和其他优抚对象优待证合作协议》，双方将全面做好退役军人和其他优抚对象优待证等相关工作，在全市积极营造崇尚军人职业、尊重退役军人的良好氛围。

据了解，农行衡阳分行此次发行的退役军人和其他优抚对象优待证除了具有农行普通借记卡的所有金融功能外，还“兼容”系列优惠政策。对优待证持证人，该行制定了金融服务优惠、创业贷款支持、服务绿色通道等十大优惠政策。其中，金融服务优惠主要包括免收年费、办卡工

## 华融湘江银行 首推“专精特新贷”

为湖南省首家推出该类产品的银行

衡阳日报讯（通讯员 廖婧）为更好地服务衡阳推进“三强一化”建设，落实人民银行关于加大对“专精特新”中小企业金融支持的相关要求，精准服务重点实体企业高质量发展，华融湘江银行4月正式推出“专精特新贷”特色产品，成为湖南省首家推出该类产品的银行。

该产品是一款纯信用类信贷产品，具有“专业化、精细化、特色化、新颖化”特点，是为国家工业和信息化部和湖南省工业和信息化厅认定的“专精特新”中小企业量身打造的一款专属服

务产品，无抵押、审批快、循环使用、随借随还，可极大满足高新技术企业信用贷款需求，解决科技型轻资产企业融资难的问题，助力“制造强市”。

据悉，华融湘江银行始终坚持“金融创新，服务实体”，自成立以来，累计信贷支持实体企业超200亿元，其中2021年投入超20亿元，为衡阳经济社会发展作出了应

基本建成新一代云化科技基础设施，夯实技术基座的基础上，融入政府管理、社会治理、企业经营、居民生活等更多生产生活场景，构建“数字兴业”。

**资产质量稳定 房地产、地方平台风险可控**

不良贷款率与不良贷款余额，一直被视为银行信贷风险高低的核心指标。兴业银行年报数据显示，该行不良贷款率、不良贷款余额继续“双降”，其中不良贷款率较年初下降0.15个百分点至1.10%，不良贷款余额较年初下降9.42亿元至487.14亿元。

不良率下降叠加拨贷比上升，拨备覆盖率、拨贷比分别较年初上升49.90个百分点至268.73%、提高0.22个百分点至2.96%，风险抵御能力进一步提升，对服务实体经济发展、有效把握新旧动能转换过程中的战略机遇形成有力支撑。

在备受市场关注的房地产、地方融资平台业务风险方面，兴业银行则在年报中首次主动披露，让投资者知根知底，更有信心。

在房地产业务方面，兴业银行严格按照“房住不炒”政策，持续优化业务机构，目前房地产业务以自营资产为主，且业务主要分布在经济发达的一二线城市或GDP万亿级的中心城市，违约概率和违约损失总体较小。

在地方政府融资平台方面，到2021年末，兴业银行全口径地方政府融资平台债务余额3077.15亿元，较年初减少692.93亿元，其中境内地方政府融资平台贷款余额2093.16亿元，较年初减少303.80亿元，占该行贷款和垫款总额的4.73%，较年初下降1.31个百分点。尤为重要的是，地方政府融资平台债务不良资产率1.97%，但不良资产规模仅为60.62亿元，对资产质量影响较小。

在地方政府融资平台方面，到2021年末，兴业银行全口径地方政府融资平台债务余额3077.15亿元，较年初减少692.93亿元，其中境内地方政府融资平台贷款余额2093.16亿元，较年初减少303.80亿元，占该行贷款和垫款总额的4.73%，较年初下降1.31个百分点。尤为重要的是，地方政府融资平台债务不良资产率1.97%，但不良资产规模仅为60.62亿元，对资产质量影响较小。

（兴业银行衡阳分行供稿）

邮储银行耒阳市支行：

## 首季发放农户贷款近千万元

衡阳日报讯（全媒体记者 张建新 通讯员 郑晓红）春回大地农耕忙，不负春日好时光。为切实做好做实三农服务，邮储银行耒阳市支行持续开展助农服务，将金融活水注入田间地头。今年一季度，该行发放农户贷款20笔，放款金额959万元。

据了解，该行主动与乡村对接，走访了三架大胜村、大和圩

五和村、导子镇扶柳村、紫江村等当地农业龙头企业、种烟大户、种粮大户、油茶大户等，针对农户研

发了“线上信用户”贷款，帮助农户足不出户享受金融服务，解决农村金融服务“最后一公里”的问题。

该产品采用全线上数字化模式，信用户贷款实现从申请、审批、签约、放款到还款实现全流程线上操作。

建行衡阳市分行：

## 首笔“善新贷” 助“小巨人”圆大梦想

衡阳日报讯（通讯员 凌力 邓彩霞）近日，湖南某精工科技公司申报的500万元“善新贷”成功放款，标志着建行衡阳市分行首笔“善新贷”落地见效。

“善新贷”是建行面向国家及省级工信部门认定的“专精特新”小微企业，发放用于满足其生产经营需求的人民币流动资金贷款业务。该产品推出以来，建行衡阳市分行指导所属支行对接“专精特新”小微企业。所辖衡南支行了解到曾获2021年中华人

民共和国工业和信息化部颁发的国家专精特新“小巨人”企业，湖南某精工科技公司因扩大产能急需流动资金，在短时间内便完成贷款准入、材料整理、系统申报和贷款发放等工作，及时解决了客户资金难题。

今年以来，建行衡阳市分行继续落实普惠金融战略，大力支持实体经济经济发展，截至三月底，综合服务小微企业958户，累计投放普惠贷款近10亿元。下一步，该行将进一步发挥国有大行资源和科技优势，深度对接衡阳科技型企业需求，提供全景式、全要素和全生命周期综合服务。

## 留抵退税新政成功落地

衡阳日报讯（通讯员 刘可可）4月1日，湖南星珂环保科技有限公司成功办理我市首笔小微企业增值税留抵退税。为保障增值税留抵退税新政策稳步推进，人民银行衡阳市中心支行打出优化退税“组合拳”，畅通国库服务“快速道”，助力减税降费政策落地。

此前，该行成立增值税留抵退税工作领导小组，积极对接税务部门，召开留抵

退税专题工作联席会，摸清全市留抵退税笔数及金额，加强财税库的实时联动，做好留抵退税的资料传递和信息共享工作。还积极组织全辖国库人员做好TCBS和TIPS系统新增留抵退税的预算科目、体制分成等参数维护工作，确保参数准确无误、及时生效，并制定留抵退税业务操作流程，切实提升业务处理效率。同时，安排专人负责，确保发

现问题及时核查跟进，迅速解决协调，做到优先保障小微企业、制造业留抵退税资金需要，保障退税“红包”及时落袋。

针对3至6个月税退业务量多的情

况，为避免留抵退税等部分紧急退税被个税退税“淹没”，该行采取“分批审核发送、核对一致处理”方式，合理分配业务处理时间，准确把握留抵退税发送时间，确保在业务高峰期仍能实现“即来即审、当日退付”。